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|. Ordres et Terminaison

Ex I.1. Montrer que si > est un ordre de réduction sur T (X, V') qui est total sur les termes sans variables, alors
il satisfait la propriété du sous-terme sur les termes sans variables :

pour toutt € T(%,0), pour tout p € Pos(t) \ {e} t > t|,
Ex 1.2. Montrer que I'ordre strict sur T (X, V') défini par
s> tsi|s| > |t| et, pour toutz € V, |s|gy > |t|s
est un ordre de réduction.
Ex |.3. Montrer que <15, est un ordre.

Ex 4. On définit sur T (X, V) la relation binaire < par s < t si I'une des conditions suivantes est vérifiée :
1. s=x=tpourz eV
2. s=f(s1,...,8n),t= f(t1,...,tn) pour f d’arité n, avec s; <X t; pour chaque 1l < i < n.
3. t= f(t1,...,t,) pour f d’arité n, et s < t; pour un certain indice s.

Quelle est cette relation ?

[I. Un cas particulier

Un systéme de réécriture de termes (TRS) R est dit clos a droite (right-ground) si les parties droites de toutes
les régles sont des termes sans variable : | — r € R entraine Var(r) = (.

Ex IL.1. Soit R est un TRS fini et clos a droite. Montrer I'équivalence :
1. R ne termine pas.
2. Il existe une réglel — r € R et un terme't tels quer —} t, et r sous-terme de't.

Que peut-on en déduire quant a la terminaison des TRS finis qui sont clos a droite

Ex Il.2. Montrer que si R est clos a droite et vérifie, pour tout! — r € R, r est R-irréductible, alors R termine.



